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P. SZŐKE JÁNOS SDB:

Szászországi Boldog Jordán, Szent 
Domonkos utóda, betegen feküdt kolos
tori cellájában. Pünkösd ünnepe volt. 
Rendtársai kérték a lázas atyát, a nagy 
ünnep tiszteletére mondjon nekik egy 
buzdító szentbeszédet. A beteg szerze
tes nem tudott felkelni és csak egy po
hár vizet kért. Tartalmát az utoisó csep
pig kiöntötte. . Most pedig töltsétek meg 
borral!" - hangzott a beteg kívánsága. 
Engedelmeskedtek neki. A szentéletü 
szerzetes a borra! telt poharat figyelme
sen nézte és így szóit: ..Látjátok test
véreim. a vizet utolsó cseppig ki kellett 
önteni, hogy az ízletes bornak helye le
gyen. Szívünket is meg kell szabadítani 
az önzéstől és a világias felfogástól, 
hogy a Szentlélek erősítő borát befogad
hassuk!"

A mi napjainkban is sok a víz. Sokszor 
úgy gondoljuk: fontos üzenetet írunk iá 
és csalódottan tapasztaljuk, hogy roha
nó patak módjára mindent magával ra
gad. Balga módon megismételjük a mű
veletet, de minden eredmény nélkül. 
Ügy érezzük, szűkebb családi körben is 
minden cseppfolyós állapotban van. A 
társadalmi életben és még a lelkipász
tori munka terén is óriási a tanácsta
lanság, ami néha a tehetetlenségig fa
jul. A baj már az óvodában kezdődik, az 
iskolában csak növekszik és az utcán 
pedig tetőfokára hág. Lesz-e ebből a 
zűrzavarból kiút és mikor? — ezt senki 
sem tudja megmondani. A sok bajt csak 
tetézi, hogy az áldozatos és hozzáértő 
nevelők — szülök, tanítók és lelkipász
torok - száma tragikus gyorsasággal 
csökken. Ebben az összevisszaságban 
Isten különös segítségére van szüksé
günk, hogy a vallási és a társadalmi 
élet nemes feladatait a rendelkezésünkre 
álló aránytalanul szerény lehetőségek 
ellenére is megvalósíthassuk. A Szent
lélek bölcs irányításában van a remé
nyünk, ö az Erősítő, aki a nyugtalan vi
zekről biztosabb kikötök felé irányítja 
életünk hajóját.

Az egyház történelme tanúskodik er
ről a segítségről. A fiatal kereszténység 
a kilátástalanság jegyében indult útnak. 
A vérben megfogamzott és a kereszt ár
nyékában gyökeret vert egyház alapító-

FIGYELEM!

A szeptember hónap folyamán tartan
dó Mária Cell-i zarándoklaton az idén 
is imádkozunk papi és szerzetesi hiva
tásokért. Papi vagy szerzetesi hivatások 
iránt érdeklődők forduljanak a helyi lel
készhez, vagy P. Szőke János atyához. 
Cím: P. Szőke János SDB, Postfach 1209, 
6246 Königstein 1.

A zarándoklat idejéről következő szá
munkban hozunk részletes ismertetést.

Július-augusztusi kettős számunk a nyári 
szabadságok miatt július elején 
jelenik meg.

Erősítő lélek
ját kivégezték. A tizenkettő árulással és 
gyávasággal terhelten szétfutott a szél
rózsa minden irányába. Krisztus halála 
után jött feltámadása. Az apostolok a 
kenyértörésben ráismertek a Mesterre 
és joggal reménykedtek egy szebb jövő 
kialakulásában. Milyen nagy volt a csa
lódás, amikor Krisztus bejelentette nekik, 
hogy ismét magukra hagyja őket. ígé
retét ugyan tudomásul vették, de nem 
értették meg: ,,Kérni fogom az Atyát, és 
más Vigasztalót ad nektek: az igazság 
lelkét. A Vigasztaló pedig, a Szentlélek, 
akit az Atya az én nevemben küld, meg
tanít majd titeket mindenre és eszetekbe

HORVÁTH BÉLA (1908-1975):

Pünkösdi könyörgés
Taníts a tűzre, jöjj el mennyei
Galamb, taníts meg Téged zengeni, 
Tiizcd ropogjon bátor versemen, 
Röpülj szívembe, forró Szerelem!

A tűrhetetlen tüzet akarom, 
Akit nem olt ki semmi hatalom, 
Te gyújts föl engem, tüzes Jóbarát, 
Hadd hordom szét az egek sugarát.

Add éghetetlen égi t tizedet 
Te véghetetlen zúgó üzenet,
Te csalhatatlan, örök csillanás, 
Te égess engem, Pünkösdi Parázs!

A máglyán is a régi vértanúk 
Ették a füstöt, kormot és hamút, 
Mert tüzességed tűznél hevesebb, — 
Én se akarok lenni kevesebb!

Sodorj el engem, harsány Kegyelem, 
Bátor Szelídség, gyúlj ki keblemen, 
Te csalhatatlan, örök csillanás, 
Te égess engem, Pünkösdi Parázs!

juttat mindent, amit mondtam nektek" 
(Jn 14, 16-26).

Feszültség, bizonytalanság és félelem 
volt Jézus anyja, Mária és az apostolok 
lelkében. Jeruzsálemben, ahol imára 
gyűltek össze, elreteszelték a nagy te
rem ajtaját. „Hirtelen olyan zaj támadt 
az égből, mint heves szélvész zúgása, és 
betöltötte az egész házat, ahol ők voltak. 
Tüzes nyelvek jelentek meg nekik, a- 
melyek szétoszlottak és mindegyikükre 
leereszkedtek. Mindnyájan beteltek a 
Szentlélekkel...“ (Ap Csel 2, 1-4). A 
zárt ajtó mögül indult el Krisztus egy
háza térítő és tanító útjára. A Szentlé
lek indította el, ma is felette lebeg, vi
gyáz rá és irányítja.

Tudjuk, hogy a Szentlélek valóságos 
Isten, mint az Atya és a Fiú. Hitünk 
alaptételeihez tartozik az is, hogy a 
Szentlélek az Atyától és a Fiútól örök
től fogva származik. A Szentlélek min
denkor az egyházban marad és benne 
működik. Megvilágosítja, hogy soha el 
ne térjen az igazságtól, megszenteli, 
betölti kegyelmével és örök céljához ve

zeti az üldöztetéseken és a veszedel
meken át. A Szentlélek a különleges 
feladatok elvégzéséhez különleges ke
gyelmeket ad. Képesíti az egyház pász
torait és tanítóit, hogy hivatásukat jól 
lássák el. Erősíti a vértanúkat és a hit
vallókat. Mindannyiunkat megajándékoz 
kegyelmével, Isten gyermekeivé tesz 
bennünket és segít, hogy úgy is éljünk. 
Megadja nekünk hét ajándékát: a böl
csesség, az értelem, a tanács, az erős
ség, a tudomány, a jámborság és az Úr 
félelmének ajándékát.

Olvassuk el még egyszer az ajándé
kok listáját. Még jobb lenne egy értel-

Innám a császár égő olaját, 
Te vad tüzet tüzedbe fojtanád, 
Vagy én is lennék forró hamu bár, 
Te forróbb lennél, Legforróbb Sugár!

Te védesz engem, azért oly kevés 
A gyötrelem, a sűrű szenvedés, 
De két kezembe ömlik sugarad 
És hóhéraim porba hullanak!

Te Jótanácsom, édes Orvosom, 
Az ég parazsát vígan hordozom 
S a gaz világba írok jeleket 
Égő csóváddal, bátor Szeretet!

Tüzes Galamb, terítsd ki szárnyadat, 
Legyen szavamnak szárnya Általad, 
Jöjj el Sugallat, jöjj el, jöjj Erő, 
A kába földön zúgva törj elő!

mező szótárt felütni és lejegyezni a sza
vak mély értelmét. Biztosan rádöbben
nénk az óriási értékre, amelyet a leg
gazdagabb végrendelet sem közelíthet 
meg. Isten tudta, hogy mire van szük
ségünk.

Az egyik ajándékot, az erősséget, 
vizsgáljuk meg közelebbről. Nem me
részségről, fanatizmusról, elszántságról 
vagy fakírságról van szó. A Szentlélek 
adománya, az erősség, akkor tud kibon
takozni bennünk, ha Krisztus szándéká
val tisztában vagyunk és megnyitjuk előt
te lelkünket. Ilyenkor tehetelenségünket, 
gyengesédünket és kishitűségünket a Lé
lek magával ragadja. Minél gyengébbek 
vagyunk, annál nagyobb az erő hatása. 
Szentlelkén át Isten a rni legyengült és 
labilis emberi akaratunkat fel tudja ka
rolni, hogy az ő végtelen erejét bizo
nyítsa. Erre az erőre elsősorban ma van 
szükségünk.

Ha ezt az ajándékot elfogadjuk és ér
tékeljük, akkor kiszélesedik előttünk a 
leszűkült horizont és érezzük, hogy ve
lünk van az Isten erősítő Lelke. ■

Vasárnapi 
gondolatok

SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJÁRA 
(június 14)

„Isten azért küldte Fiát a világba, 
hogy üdvözüljön általa a világ. Aki hisz 
(Jézusban), azt nem ítéli el”... (Jn 
3,17)

Istennek legfőbb szívügye, hogy te is, 
én is üdvözöljünk. Az üdvösség a lehe
tő legnagyobb ajándék a világon, amely 
egyáltalán elképzelhető. Akkor is, ha 
akadnak, akik elképzelik — vagy be
képzelik — hogy földi, múlandó dolgo
kat, életüket és jólétüket át tudják men
tenni a halálon túlra.

Az üdvösséget azonban meg kell sze
rezni, meg kell küzdeni érte, mint pél
dául Edith Stein tette — mint annyian 
a századok során. Küzdeni pedig már a 
mindennapi életben sem kellemes.

Aki hisz Jézusban, azt hibái, bűnei, 
mulasztásai ellenére sem ítéli el. Aki 
nem hisz benne, elítélte saját magát, 
miután kizárta magából Jézust és Aty
ját az üdvösség örökségével együtt.

A 12. ÉVKÖZI VASÁRNAPRA 
(június 21)

„Ne féljetek az emberektől! Semmi 
sem marad elrejtve, ami ki ne tudód
nék”. (Mt 10,26)

Már a szomszéd, munkatárs, ismerős 
elmarasztoló, vagy gúnyos véleménye 
is mennyire reánk nehezedik, mennyire 
zavarba tud ejteni. De csak akkor, ha 
nem vagyunk sziklaszilárdak meggyő
ződésünkben. Ilyenkor félelem lesz úr
rá rajtunk.

A szilárd hitbeli meggyőződésért har
colni kell magam — és sok minden el
len — egy életen át. (lásd a Szenthá
romság vasárnapjára írt második gondo
latot.) Ha megszereztük és megtartjuk, 
nem kezdheti ki a félelem meggyőző
désünket.

Minden bűn, gazság, kegyetlenség, ül
döztetés kiderül egyszer. (Mint a szent
té avatott P. Rupert Mayer eseté
ben.) Emberek előtt egyes esetekben 
lehet valamit eltitkolni — Isten előtt 
semmit. Nagyon kellemetlen meglepetés 
vár azokra, akik úgy tartják, ők oko
sabbak az Istennél.

A 13. ÉVKÖZI VASÁRNAPRA 
(június 28)

„Aki atyját, vagy anyját jobban sze
reti, mint engem, nem méltó hozzám”. 
(Mt. 10,3)

A legerősebb kapcsolat abban az idő
ben a szülőkhöz fűződött, a házastárs 
később kapcsolódott be a (nagy) család 
életébe — jövevényként. Nem ritkán a 
szülők választottak ki a jövendőbelit, 
vagy legalábbis erősen beleszóltak a vá
lasztásba. Jézus határozottan és ellent
mondást nem tűrve kijelenti: Ő felette 

(Folytatás a 2. oldalon)
















